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Barómetro de mayo 

 

El 67% de los españoles asegura tener 

una situación económica personal “buena o 

muy buena” 
 

• En el último barómetro del CIS de mayo, los problemas principales 
que los españoles identifican que personalmente les afectan más en 
estos momentos son la crisis económica y los de índole económica 
(43,6%), junto a la sanidad (22,9%) 
 

• Pedro Sánchez continúa siendo el preferido para ser presidente del 

Gobierno para un 32,8%, seguido de Alberto Núñez Feijóo con un 23,8% 

 

• La sequía o la escasez de lluvias preocupa mucho o bastante al 89,2% 

de los encuestados. 

 
 
Madrid, 17 de mayo 2023. En el barómetro de mayo que realiza el CIS, los 

ciudadanos aseguran que tienen una situación económica favorable. Mientras 

que un 67% califica de “buena o muy buena” su situación económica personal, un 

22,3% la califica de “mala o muy mala”. Estos datos muestran que el porcentaje 

de personas que afirman que su situación económica es buena o muy buena ha 

subido respecto al mes de abril, donde se situó en el 65,1%. 

 

Sobre los problemas que afectan personalmente a los españoles, “los 

problemas de índole económica” ocupan el primer puesto con un 43,6%, 

seguido de “la sanidad”, que se ha convertido en un problema importante para 

un 22,9%.  
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Presidente favorito 

Respecto a las preferencias para ser presidente del Gobierno, Pedro Sánchez sigue 
siendo el favorito para un 32,8% de los encuestados definidos, seguido de Alberto 
Núñez Feijóo con un 23,8%. Yolanda Díaz ocupa la tercera posición y es la preferida 
para un 20,2%.  

Preocupación por la sequía 

La falta de lluvias durante los últimos meses es una inquietud que ha calado de forma 
significativa entre los encuestados. Así, el 89,2% sostiene que se encuentra mucho o 
bastante preocupado por esta situación. 

Esta preocupación también ha modificado los hábitos del 70% de los encuestados, de 
forma que aseguran haber cambiado sus costumbres y utilizan en un 78% la ducha en 
lugar del baño y por otra parte, el 42,5% hacen un uso eficiente de los 
electrodomésticos que utilizan agua. El 82,2% de los españoles cree que la acción de 
los seres humanos (la industria, los coches, los gases, la construcción, el consumo, etc.) 
está influyendo mucho/bastante en esta sequía. 

 Decisión de votar 

Otra de las cuestiones recogidas en este barómetro de mayo es la toma de decisión de 
los electores a la hora de ejercer su derecho al voto. El 54,2% indica que votan por un 
partido u otro o no votan, según lo que más le convenza en cada momento. Un 
22,2% por lo general suelen votar casi siempre por el mismo partido. Y un 16,1% dicen 
votar siempre por el mismo partido. 

Por otra parte, el 22,4% deciden a que partido político o coalición votar durante la 

última semana de campaña electoral. Un 8,9% lo decide durante la jornada de 

reflexión o el mismo día de las elecciones. 

Estimación de voto 

En cuanto a los datos de estimación electoral, el PSOE es la primera fuerza política 

con un 29,1%, el PP logra un 27,2%, SUMAR un 12,3%, VOX un 10,6%, U. 

Podemos un 6,1% y Ciudadanos se quedaría en el 2,3%. 

Los datos de esta encuesta realizada entre el 3 y el 8 de mayo, con una muestra de 

4.030 entrevistas, están a disposición de todos los medios y personas interesadas en 

la web del Centro de Investigaciones Sociológicas (www.cis.es). 

Para cualquier consulta el teléfono de Comunicación es 91 580 76 25 / 664 470 083. 
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